

这所学校“农田”里的西瓜成熟了 种瓜的都是一些特殊孩子

“老师!我想去看大西瓜熟了没!”“老师!西瓜什么时候可以吃?”……

近日,北仑区阳光学校的同学们常常念叨着几只大西瓜。这些西瓜,不是水果店里出售的,而是阳光学校“开心农田”里,师生们一起种出来的。

□现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 舒晨曦 杨阳



老师与学生一起分享收获的西瓜。通讯员供图

同学们的劳动技能和西瓜一起成长

今年春季,阳光学校的老师带着同学们在学校劳动实践基地——“开心农田”里播下西瓜种子。在老师的组织下,同学们定期到西瓜地里浇水、除草。阳光学校的孩子们比较特殊,他们大多伴有智力、肢体、言语等障碍。所以一开始,有些西瓜苗被孩子们当做杂草拔掉了,但在老师的细心指导下,同学们“误伤”的概率小了很多。之后的日子里,孩子们风雨无阻地呵护着瓜地。

很快,小西瓜变成大西瓜,和西瓜一起成长的是同学们的劳动技能,之前不会劳动的同学们学会了除草、浇水、松土,也体验了和老师一起播种、搭藤架、摘果实的乐趣。在阳光雨露的滋润和同学们的照顾中,西瓜种子发芽长大,结出了4个大西瓜。

当听到老师宣布“瓜熟了”的消息后,孩子们兴奋异常,一起前往农场,将瓜摘下“捧”回厨房,和老师一起分享劳动果实。

借助“开心农田”进行主题劳动教学

据悉,阳光学校是宁波市北仑区唯一一所特殊教育学校。在开展文化类教育的同时,学校也积极探索符合特殊儿童身心发展规律的劳动教育。学校南面有四小块“自留地”,总面积约半亩,学校将这里打造成了劳动实践基地。借助“开心农田”,老师对学生们进行主题化的劳动教学,如“观察草莓的一生”“发芽土豆怎么移摘”“收油菜”“点豆

子”“挖土豆”等。

学校教师介绍,部分特殊学生因行动不便、认知能力的局限,许多劳动动作都需要老师的辅助。在农具的选择上,学校尽可能选择易于使用的小型农具。此外,因为认知局限,许多孩子分不清作物和杂草,老师会通过视频、图片、实物等对比,帮助学生区分作物和杂草。

“积极劳动”成为孩子们的共识

为进一步锻炼特殊孩子们的劳动技能,除了日常的劳动技能课,学校还组织各种劳动技能比赛,包括倒茶、扫地、套垃圾袋等项目。同时,阳光学校也注重劳动教育的家校联合。老师将同学们在学校里种植和耕耘的照片、视频与家长分享,告知家长近期劳动技能训练的项目,回到家后,同学们会在家长的简单协助下进行劳动技能训练,平时也会在老师和家长的鼓励下,做力所能及的家务劳动,比如洗碗、扫地、倒垃圾等。

通过多方位、多层次的训练,“积极劳动”已经成为阳光学子的共识。在教室里,他们会帮助老师进行简单的打扫;回到家里,会帮助家人洗碗筷洗碗;在社区里,孩子

们积极参与社区垃圾分类活动,为社区清洁贡献自己的力量。去年阳光学校的职高毕业生100%实现就业,这和他们在在校期间积极进行劳动技能的锻炼不无关系。

“我们将坚持以实践为基础,从学生的实际能力出发,重视学生的劳动体验,引导学生热爱劳动,感受劳动光荣,珍惜劳动成果,为特殊学生融入社会、学会生活奠定基础。”阳光学校校长顾盛宇说。



课堂研讨现场。通讯员供图

以纸为媒讲述河姆渡“故事” 这堂美术课 吸引全省老师来学习

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 王卫栋)6月25日,华师大宁波艺术实验学校开展一场以“纸为媒”课程的开发与实施培训,课堂研讨,讲座引领,实操培训,省内50多位美术教师前来该校进行交流。

此次活动为期三天,由宁波教育学院教育培训学院主办,华师大宁波艺术实验学校承办,共有10节不同主题的课程。活动重点分享了华师大宁波艺术实验学校的河姆渡单元主题式课程,展示了以河姆渡文化为主题的学生作品,比如用各种材质的纸制作成的干栏式建筑,用纸浆、石膏、废蜡笔等元素制作成的陶器纹样,令人连连赞叹。同时,该校还通过讲座和实操相结合的形式,与来自全省的50多位美术教师分享古法造纸课程、缤纷染纸课程、纸藤编织课程、百变折纸课程等。

该校老师余应勇介绍:“我们每年都有一个主题,比如宁波建筑、十里红妆、海洋文化等,围绕这个主题开展‘纸为媒’课程。今年是河姆渡发掘发现50周年,所以我们今年以河姆渡文化为主题,希望通过课程多角度、近距离地讲好河姆渡的故事。”

据了解,该校“纸为媒”课程要求学生人人会造3种以上手工纸,人人会6门手工艺,了解纸的12种样式等。为此,学校开设了9个工作坊,培养学生举一反三、团队合作的能力。

兴业银行宁波北仑支行:做群众身边的贴心人

北仑老年大学留下他们的足迹,社区、学校、商场有他们走访的身影,产业园区发展的道路上有他们一路相伴。近年来,兴业银行宁波北仑支行不断拓宽服务方式,优化业务流程,发扬“主动走出去”的精神,为群众办好事办实事,让客户感受“金融有温度”。

首创产业工人服务站 服务零距离

“自从有了这个服务站,我们不用去网点,就能办理开卡、开通电子银行、转账汇款、缴纳水电费等业务,真的很方便。”吉利产业园区的员工告诉笔者。原来早在2017年,该行考虑到吉利产业园区离银行物理网点较远,办理业务不方便,便在园区内创立全国首家产业工人服务站,通过每周驻点服务,实现足不出户享受一站式金融服务。该支行根据园区工人的需求提供特色贷款,解决贷款难、利率高的难题;专为园区研发了餐卡充值服务,提高了工人及财务的操作效率。4年来,产业工人服务站累计服务产业工人6000余人,办理业务笔数20000余笔,树立了本地园区企业的服务明星支行品牌。

这些举措只是该支行深耕普惠金融的一个缩影。入驻北仑的19年时间里,该支行一直坚持发挥经营优势和服务当

地经济紧密结合,拓宽服务场景,创新服务方式,助力产业园区发展,多次获得总行服务明星支行、宁波市民最满意银行网点、市级青年文明号等荣誉称号,得到总分行和社会各界的一致认可。

开展金融宣传不止步 服务暖人心

“小伙子,刚毕业参加工作,赚钱不易,用卡要注意安全,谨防非法集资”;“哥,手里有点闲钱,投资理财要通过正规渠道,谨防金融陷阱”;“大叔,要是资金周转不开,可以来我们支行贷款,网上套路贷不要去碰”,这是兴业银行宁波北仑支行落实金融知识宣传工作,在吉利春晓基地开设金融知识大讲堂时送出的一句句贴心的叮嘱。

多年来,兴业银行宁波北仑支行主动担当社会责任,以消保服务为切入点,在养老院、社区活动中心、商超等开展金融知识送教上门活动,帮助金融消费者正确使用金融工具,提升风险意识和防范能力。该支行尤其注重老年客户的金融体验,深入服务北仑区老年大学8年之久,开办安愉人生俱乐部,开设手机使用小课堂,助力老年人跨越数字鸿沟。对于老年人以及行动不便的特殊群体,该行更是主动提供上门服务,积极践行身为银行人的光荣使命。王巧艳 袁晶晶 徐燕红

杭州京0571-88732799 地址杭州丰岭路

浙江朗川房地产有限公司减资公告:经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本由5005万元减至1000万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。特此公告。

中企动力科技股份有限公司台州分公司以下合同丢失声明作废,合同编号为:NCE20A-GS0003228,NCE19C-GG0000302,NCE20C-YD-SC-0001875,NCE20D-MHY-QQMHBZ0003360,NCE20D-MHYQQMHGJ0006115,NCE20D-MHYQQMHGJ0006116

李芳芳遗失郑州市荣邦城中区4-3-11-143车位收据,收据号1011944,金额15000元,收据号3102443,金额15000元,声明作废

代洁洁遗失 重庆外语外事学院学生证,学号 202013070039,声明作废

遗失重庆外语外事学院林学生证,学号 202013090187,声明作废

张光群遗失山水云亭小区车位负2-291收据,收据号ssyt0011981,金额50297元,登报作废

杨天赐遗失浙江传媒学院毕业证,证号 116471202105000491,学位证,证号 1164742021000491,声明作废

遗失山东政法学院刘小彤学生证,学号 20319060131,声明作废

张保东遗失和谐公司三千元收据,票号:5922985 特此声明。